
Schmierpinsel 
Lubrication brushes 

 

STW - Kim Friedrich GmbH 
Fischgrubenweg 14 
D-74532 Ilshofen 
USt-IdNr.: DE316729738 

Tel.: +49 (0)7904 9444762 
E-Mail: info@schmiertechnikwerk.de 
Web: www.schmiertechnikwerk.com 

 
 

SP-01 
004 

 

 

 

Schmierpinsel für die automatische Kettenschmierung 
Lubrication brushes for automatic chain lubrication 

Robuste, langlebige Schmierpinsel mit extra verschleißbeständigen Nylon-Borsten.  

Zudem sind die Borsten dieser Schmierpinsel gewellt ausgeführt um ein besonders gutes Halte- und 

Puffervermögen für den auszubringenden Schmierstoff zu erreichen. 

Handelt es sich um große Ketten die geschmiert werden sollen, oder um Ketten, die mit zusätzlichen 

Störkonturen wie Mitnehmern oder Stützlaschen versehen sind, sind Schmierpinsel der Ausführung 

PL zu empfehlen.  

Robust, durable lubricating brush with extra wear-resistant nylon bristles. The bristles are wavy in 

order to give the lubricating brush a particularly good holding and buffering capacity for the lubricant to 

be applied. 

If the chains involved are large or have additional interfering contours such as drivers or support plates 

that are to be lubricated, we recommend using PL type lubricating brushes. 

 

 

Technische Daten: 

Borstenmaterial: PA-6 (z.B. Nylon®) gewellt 

Gewinde G: 1/8“ BSP 

Pinselfassung: Messing vernickelt 

Max. Einsatztemperatur: 60° C 

Technical specifications: 

Lubrication brush with PA-6 bristles: 

Bristles: PA (e.g. Nylon®) corrugated 

Thread G: 1/8” BSP 

Bristle socket: Nickel-plated brass 

Max. Operating temperature: 60° C 
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 Pinsel 
Typ 

DN  L1 L2 Dmax Artikelnummer 

 

PL 1/4“ Ø6 mm 30 mm 52 mm Ø15 mm 012 0106 0130 50 

 

PL 5/8" Ø16 mm 60 mm 81 mm Ø20 mm 012 0116 0160 50 

 

PL 1“ Ø25 mm 60 mm 86 mm Ø28 mm 012 0125 0160 50 

 

PL 1 1/4“ Ø32 mm 70 mm 96 mm Ø35 mm 012 0130 0170 50 
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 Pinsel 
Typ 

DN  L1 L2 Dmax Artikelnummer 

 

PK 5/8" Ø16 mm 30 mm 51 mm Ø18 mm 012 0116 0130 50 

 

PK 1/4“ Ø25 mm 45 mm 71 mm Ø25 mm 012 0125 0145 50 

 

PK 1 1/4“ Ø32 mm 45 mm 71 mm Ø32 mm 012 0130 0145 50 
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Technische Daten: 

 

Borstenmaterial: Edelstahl gewellt 

Gewinde G: 1/8“ BSP 

Pinselfassung: Messing vernickelt 

Max. Einsatztemperatur: 300° C 

 

Technical specifications: 

Bristle material: corrugated stainless steel 

Thread G: 1/8" BSP 

Brush body: nickel-plated brass 

Max. operating temperature: 300°C 

Schmierpinsel mit VA-Borsten zur Kettenschmierung 
Lubricating brush with stainless steel bristles for chain lubrication 
 
Schmierpinsel mit Edelstahlborsten sind besonders widerstandsfähig und hochtemperaturbeständig. 
Vor allem aber sind einzelne Borsten dieser Ölpinsel - sollte doch einmal eine verloren gehen - leicht 
zu detektieren, was besonders in Bereichen der Lebensmittelproduktion eine geforderte Eigenschaft 
dieser hochwertigen Schmierbürsten ist. 
 
Lubricating brushes with stainless steel bristles are particularly robust and resistant to high 
temperatures. 
Above all, individual bristles of these oil brushes - should one ever get lost - are easy to detect, which 
is a required property of these high-quality lubricating brushes, especially in areas of food production. 
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 Pinsel 
Typ 

DN  L1 L2 Dmax Artikelnummer 

 

PL 1/4" Ø6 mm 30 mm 52 mm Ø15 mm 012 0106 0130 02 

 

PL 5/8" Ø16 mm 60 mm 81 mm Ø20 mm 012 0116 0160 02 

 

PL 1" Ø25 mm 70 mm 96 mm Ø28 mm 012 0125 0170 02 

 

PL 1 1/4" Ø32 mm 80 mm 116 mm Ø35 mm 012 0130 0180 02 
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Pinsel Typ DN  L1 L2 Dmax Artikelnummer 

 

PK 5/8" Ø16 mm 30 mm 51 mm Ø18 mm 012 0116 0130 02 

 

PK 1" Ø25 mm 45 mm 71 mm Ø25 mm 012 0125 0145 02 

 

PK 1 1/4" Ø32 mm 45 mm 71mm Ø35 mm 012 0130 0145 02 
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Technische Daten: 

Borstenmaterial: PA-6 (z.B. Nylon®) gewellt 

Gewinde G: 1/8“ BSP 

Pinselfassung: PA 

Max. Einsatztemperatur: 60° C 

 

Technical specifications: 

 

Bristle material: PA-6 (e.g., Nylon®) corrugated 

Thread G: 1/8" BSP 

Brush barrel: PA 

Max. operating temperature: 60°C 

 

Flach – Schmierpinsel 
Schmierpinsel oder Schmierbürsten in breiter, flacher Ausführung um auch breite Ketten mit nur 

einem Pinsel und nur einer Zuleitung zu schmieren. Die Pinselfassungen bestehen aus 

glasfaserverstärktem Kunststoff (PA6 GF30) und die Borsten aus dem bewährten, 

verschleißbeständigen gewellten Nylon®-Material, wie unsere Rundpinsel. Die Wellenform der 

Borsten gewährleistet ein besonders gutes Öl-Haltevermögen, was das abtropfen minimiert. 

 Lubricating brushes in a wide, flat design for lubricating even wide chains with a single brush and a 

single supply line. The brush bodies are made of glass-fiber-reinforced plastic (PA6 GF30), and the 

bristles are made of the proven, wear-resistant corrugated Nylon® material, like our round brushes. 

The corrugated shape of the bristles ensures particularly good oil retention, minimizing dripping. 

 

Bezeichnung B Artikelnummer 

Flach Schmierpinsel FP-38 38 012 5038 0130 50 

Flach Schmierpinsel FP-80 80 012 5080 0130 50 
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Montageschiene inkl. Schraubensatz Länge Artikelnummer 
Artikelnummer 

Edelstahl 

Montageschiene PS.200 200 mm 012 11 PS200 012 11 PS200V 

Montageschiene PS.300 300 mm 012 11 PS300 012 11 PS300V 

Montageschiene PS.400 400 mm 012 11 PS400 012 11 PS400V 

Sonderlängen auf Anfrage  

Winkelhalter STW – CR (siehe Seite 08) Pinselhalter Set (siehe Seite 09) 

Steckverschraubung (siehe Seite 09) Montageschiene - Set 

  Pinselhalterungen 

    Montageschiene - Set 
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Bezeichnung L Artikelnummer 

Winkelhalter CR.65 65 012 11 12c 

Winkelhalter CR.105 105 012 11 13c 

  Winkelhalter 
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Bezeichnung L Artikelnummer 

Pinselhalter 50 9904 01 01 50 

Pinselhalter 80 9904 01 01 80 

Bezeichnung Artikelnummer 

Winkeleinsteckverschraubung Ø 4mm M6 drehbar 9911 0503 0424 

 
 Pinselhalter Set 

 Steckverschraubung 
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